

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1421 • Marți, 11 iulie 1995

8 PAGINI • 150 LEI

Spectacol umanitar

Sala mare a Casei de Cultură Deva a găzduit vineri, 7 iulie a.c., spectacolul umanitar organizat de Asociația Handicapaților Neuronotori Hunedoara - Deva. Alături de membrii asociației, la spectacol au fost invitați copii de la Dețona, Săcol și cei de la Casa de Copii Deva.

În deschiderea spectacolului a evoluat un grup de francezi, în cadrul relației de colaborare între asociația gazdă și Asociația „Memoria fără cârje” din Franța. Cei șase tineri — 4 băieți și 2 fete — au prezentat un program de gaștonetă, având la bază ideea că fiecare are dreptul să se manifeste liber. Cu acest program francezii fac un turneu prin țară, Deva fiind al doilea oraș în care se prezintă. Ulterior francezii au dansat mesajul dansului lor fiind mai ușor de receptat de publicul în majoritate foarte tânăr.

Statornic colaborator al asociației, Clubul Elevilor Deva a avut și de această dată o prezență remarcabilă în spectacol. Ansamblul folcloric „Pădureanca” al clubului, îndrumat de Vasile Molodet și Dumitru Lăsconi, a prezentat un variat program de dansuri și cântece populare. Formația de dansuri a adus în scenă o mare diversitate de dansuri din mai multe zone folclorice. Alături de dansatori în

spectacol au apărut soliștii Ana Banciu, Ciprian Roman și Cornel Boleu (la taragot), care au încântat publicul cu cântecele lor. Muzică cu iz religios în ritmuri moderne a interpretat grupul de tineri creștini din Deva. După mesajul lor „de iubire și speranță”, microfonul a aparținut dlui Aladar Horvath care împreună cu Domini Corcheș și Vasile Belean, la orgă, la taragot și respectiv la acordeon, au oferit publicului cântece populare, de muzică ușoară și române.

Spectacolul a fost, așa cum și-au propus organizatorii, un prilej de a transmite membrilor Asociației Handicapaților Neuronotori, prietenilor lor, tuturor celor care au răspuns invitației de a-i vedea un gând bun, un mesaj de suflet.

La încheierea spectacolului, de pe scările Casei de Cultură s-au lansat baloane de care erau agățate cartele cu numele spectatorilor. Inițiativei francezilor de a lansa baloane i-au răspuns mai ales copii și tineri prezenți la spectacol.

VIORICA ROMAN



MARȚI, 11 IULIE

În toate regiunile țării vremea va fi, în general, frumoasă și călduroasă. Doar în sud sunt posibile averse de ploaie izolate. Temperaturile în creștere. Minimale vor fi cuprinse între 12-22 grade C, iar maximele între 24-32 grade C.

CURSUL VALUTAR

11 IULIE 1995

1 dolar SUA	1985 lei
1 marcă germană	1433 lei
100 yeni japonezi	2309 lei
1 liră sterlină	3174 lei
1 franc elvețian	1727 lei
1 franc francez	411 lei
100 lire italiene	123 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.



ROMPRES TRANSMITE

La S.C. „Mureșul” S.A. Șoimuş secerişul orzului se apropie de sfârșit.

Foto: PAVEL LAZA

CALENDAR

11 iulie

- Sf. Mc. Eufimie; Sf. Oiga împărăteasa; Sf. Marțian;
- Onomastică: A-
- S-a născut, în

1819, NICOLAE BĂLCESCU, scriitor și istoric, conducător al Revoluției de la 1848 din Țara Românească (m. 1862);

• Soarele răsare la ora 5,41 și apune la 21,00;

• Au trecut 191 de zile din an; au rămas 174;

Ce-a mai fost...

• **PREȚURI MAJORATE.** Din 3 iulie a.c. au crescut prețurile la pâine și lapte, în medie, cu 20 la sută. Motivațiile factorilor responsabili sunt simple: majorarea costurilor energiei, combustibilului, deci ale proceselor de producție — în cazul pâinii — și transporturilor. Așadar, până și pâinea noastră cea de toate zilele...

• **TURNEU ASIATIC.** Primul ministru, dl. Nicolae Văcăroiu, însoțit de mai mulți miniștri și oameni de afaceri români, a efectuat, săptămâna trecută, vizite succesive în China, Republica Socialistă Vietnam și Republica Islamică

Pakistan. Dialogurile au fost intense, fructuoase. Să vedem când se vor coace fructele...

• **INDEXARE.** Guvernul României a adoptat o hotărâre privind indexarea, de la 1 iulie a.c., cu 8 la sută a salariilor de bază, sporurilor, indemnizațiilor de orice fel, pentru personalul din cadrul instituțiilor publice și al regiilor autonome cu specific deosebit. Cu același procent se indexează și pensiile de orice fel, bursele elevilor și studenților, alocațiile de întreținere pentru minori și alte drepturi.

• **SE SCHIMBA BANII.** A început, de la 1 iulie, campania de prescîn-

bare a băncuțelor de 200 lei, emisiunea 1992 și a celor de 500 lei — emisiunea 1991, Casierile agenților economici de stat sau privați, ale al-

mentari UDMR, care i-au cerut președintelui, care are atât drepturi, cât și obligații constituționale, să le fie partener în rezolvarea problemei Legii

schimb de păreri cu reprezentanți ai ministerului similar din țara noastră, în legătură cu Tratatul de Bază ce va fi încheiat între cele două țări surori. Deocamdată a fost conceput un „inventar de idei” care va sta la baza tratatului.

• **„NOUA ROMÂNIE”.** Partidul „Noua Românie” și-a ținut, la hotelul „Parc”, din Capitală, prima Convenție Națională, la care au fost dezbătute și adoptate Statutul partidului, au fost alese Consiliul Național și Comitetul Executiv.

• **PARTENERIATUL PENTRU PACE.** La București s-a desfășurat un seminar internațional în

cadru Parteneriatului pentru Pace, organizat de guvernul român și NATO. Având ca temă „Aspecte legale ale operațiunilor de menținere a păcii”, seminarul s-a bucurat de participarea unor personalități marcante din cadrul NATO, ONU, OSCE, precum și din statele semnatare ale Parteneriatului pentru Pace.

• **INCA UN PARTID.** La Tribunalul Municipal București a fost depus dosarul de înscriere a Partidului Conservator Român. Inițiatorul noii formații politice este Nicolae Vrăbescu, primul sectorului 6 București, demisionar din PNTCD.



tor instituții au obligația să le primească și să nu le mai pună în circulație, ci să le depună zilnic la unitățile bancare.

• **DIALOG PRESEDINTE — UDMR.** Președintele României, dl. Ion Iliescu, a purtat săptămâna, la Palatul Cotroceni, un dialog cu parla-

mentului, pe care UDMR nu o acceptă în forma adoptată de parlament.

• **INVENTAR DE IDEI.** S-a aflat la București o delegație a Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Moldova, care a avut un larg

Ce s-a întâmplat...

„Elevilor noștri o șansă pentru viață”

— Școala Specială Păcliașă — ne declară dl. director Nicolae Cristea — școlarizează copii bolnavi, școlari internați, care prezintă tulburări comportamentale și afecțiuni neuropsihice de diferite grade. Aceștia provin de pe întreg cuprinsul țării, dar primează cazuistica județului. Funcționăm cu clase speciale de școlarizează copii cu inadaptable școlară, având ca scop dezvoltarea și recuperarea întregii sfere a personalității. Clasele au un număr redus de elevi (8-12), fapt ce asigură recuperarea nereușitei școlare într-o perioadă mai scurtă de timp și posibilitatea reală ca elevul să poată continua cursurile școlii de masă, când se întoarce în cadrul familiei. În acest sens se aplică metodele pedagogice cele mai adecvate, se conturează și se elaborează cerințe psihopedagogice specifice și individualizate, care vizează restabilirea echilibrului între elev și școală. Avem, de asemenea, un grup de clase ajutoare (clasele I-IV), permițând școlarizarea copiilor care, pe lângă diferite afecțiuni neuropsihice, prezintă și debilitate mentală. Programul complex de recuperare la care sunt supuși copiii cu afecțiuni neuropsihice și debilitate mentală presupune munca în echipă a tuturor factori-

lor care au ca scop unic dezvoltarea și recuperarea întregii sfere a personalității copilului internat. Obiectivul principal al școlii și implicit al spitalului este punerea în valoare a potențialului de care dispune fiecare copil, prin antrenarea lui în ceea ce poate face prin accentuarea rolului activității cu copiii și nu pentru copii. Prin tot ce realizăm dăm elevilor noștri o șansă pentru viață. În acest scop este folosită pe lângă activitatea la clasă și cea desfășurată în clubul școlii, unde copiii au posibilitatea să-și formeze anumite deprinderi. Prin ambianța creată, în club se intră cu plăcere. De altfel impresionează curățenia și ordinea care domnesc în toată școala. După un an școlar, s-au păstrat condițiile igienico-sanitare, practic nefiind necesară zugrăvirea, ci doar mici rețușuri. Grija pentru felul în care arată școala — evidentă peste tot — lasă celui care intră aici pentru prima dată sau n-a mai fost de multă vreme — o impresie plăcută. Peste tot oglinzi și flori, elemente de decor aparent fără importanță, dar care dau un aspect mai puțin auster școlii. Și ceea ce este important, aceste flori sunt in-

grijite cu dragoste de copiii recuperați aici. Pentru perioada de vară jumătate din efectivul de copii pleacă în familie. Pentru cei fără aparținători se organizează activități recreativ-distractive de către cadrele didactice, la club sau în sala de sport. Se încearcă, de asemenea, o colaborare cu tăberele școlare, pentru ca grupurile mici de copii să-și petreacă o parte a vacanței de vară în tabere. Se urmărește prin întreaga activitate desfășurată în școală să se contracțeze tarele acestor copii, în bună parte de origine socială, ei provenind din familii dezmembrate.

VIORICA ROMAN

ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVANTUL LIBER”

Abonamentul este cea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru. Costul abonamentului pe luna august este de 2 000 lei, plus taxele poștale. Față de cumpărarea zilnică a ziarului de la chioșc, care ar costa 3 000 — 3 150 lei, prin abonament se economisesc lunar aproximativ 1 000 de lei, în funcție de numărul zilelor de apartție.

Ziarul apare zilnic în 8 pagini! Abonamentele se pot face la oficiile poștale și la factorii poștali. Pentru luna august puteți face abonamente în tot cursul lunii iulie.

„Adrian” vă așteaptă spre a vă fi o gazdă primitoare!

La poarta de vest a județului spre Arad, la Zam pe partea dreaptă a șoselei Deva — Arad se află unul dintre cele mai strălucitoare locuri de popos de pe șoselele ce străbat județul, poezia și ospitalitatea comercială CO-IMPEX „ADRIAN” S.R.L. Localul poartă pe si-



La barul S.E. „Com impex Adrian” S.R.L. Zam. Foto: PAVEL LAZA

MARȚI, 11 IULIE TVR 1 7.00 TVM — Tele. matinal; 8.30 La prima oră...; 9.15 Santa Barbara (s/r); 10.05 Limbi străine; 11.05 Cinematograful de artă (f/r); 12.45 Desene animate; 13.10 1001 audiții; 14.10 TVR Napoca; 16.10 FH în acțiune; 17.00 Cămin. țiri; 18.00 Cazuri și necazuri în dragoste; 18.30 Desene animate; 19.00 Clio; 19.30 California vizează (s); 20.00 Actualități, me. teo, sport; 20.45 Film: Danton (Franța, Italia); 22.15 Reflector; 23.45 Actualități; 0.00 Gong! Emisiune de critică și actualitate teatrală; 0.30 Amintiri... în pag. de vals.

TVR 2 7.00 La prima oră siri, me. teo, in. mații; 9.15 Ora de muzică; 10.00 Documentar Worldnet; 11.00 Teatrul (r); 11.00 Actualități; 11.40 Film: Netarii; Emisiune pentru copii; 15.00 Limbi străine; Franța, Anglia (r); 16.00 Desene animate; 16.30 Să lu. gății plăcuță (s. Muzică); 17.00 23 de milioane (p. 1); 17.40 Aur și na. roi (s. Spania); 18.30 23 de milioane (p. 1); 19.00 Cu cârțile pe față; 21.00 TVM — Manager; 21.30 Infr. de și nu; 22.00 Creden. emisiune religioasă; 23.15 Film.

DEVASAT 10.00 Interzis băr. baților (r); 11.00 Film serial: „Printul din Bel Air” (r); 11.20 Film serial: „Falca Crest” (r); 12.20 Film serial: „Miami Vice” (r); 13.10 Viva Tele V (r); 14.10 Videotext; 17.35 Primul pas; 18.40 Desene animate; 19.10 Linia întâi; 20.00 Serial: „F.B.I.” — ep. 30; 20.30 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 21.00 Telegazeta; 21.30 Serial: „C.H.I.P.S.” — ep. 28; 22.20 Film ar. tiste: „Pisotii Cos. mici” (SUA, 1984); 0.00 Videotext.

DEVASAT PLUS 10.00 De re medica (r); 11.00 Videotext; 13.00 Repere culturale (emisiune de Dumitru Hurubă); 18.30 Desene animate: „Povestirile unchiului Timberwo. od” — ep. 9; 19.00 „Twin Peaks” — ep. 9; 20.00 Actualități TVR; 21.00 Obiectiv (emisiune de știri locale); 21.10 Sportul huedorean (emisiune de Nicolae Gavrea); 22.00 Film artistic: „Colerul morții” (ac. tiune, SUA, 1993); 23.30 Videotext. TRAGEREA LOTO SPECIAL „6/45” din 9 Iulie 1995: 45, 28, 43, 40, 32, 39. TRAGEREA NOROG din 9 Iulie 1995: 4, 1, 6, 0, 7, 8, 9.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ SIEDIILHA „CUVANTUL LIBER” DEVA societate pe acțiuni cu capital privat înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20618/1991. Cont: 40700131485.E.C.A. Deva. Cod fiscal: 2116827 CONSILIUL DE ADMINISTRATIE Dumitru Gheonea, președinte (redactor șef); Tiberiu Istrate, vicepreședinte (redactor șef adjunct); Virgil Crșan, coranil șef; Nina Bodan, Monica Tîrcoab. întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Adresa redacției: Deva, 2700, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara, Telefoane 611275, 612157, 611269, 625904. Fax 618061 Tiparul executat la S.C. „Polidava” S.A. Deva

TELEVIZIUNEA

Table with 5 columns: RTL, CANALE 5, SAT 1, NBC, EUROSPORT. Each column contains a list of TV programs and their start times for Monday, July 11th.

COMUNICAT

In ziua de 5 Iulie 1995, la sediul Centralei Nationale Confederative a Sindicatelor Miniere din Romania...

Privind modul de desfășurare și de finalizare a acestei acțiuni, facem următoarele precizări:

In negocierile au avut loc reprezentante sindicatele. La această dată, în România există cu personalitate juridică o singură organizație sindicală profesională...

Convenția, în baza Statutului propriu, aprobat de Congresul Minierilor din România, în luna mai 1994...

MIRON COEMA, președinte

LA DOBRA Pământul se întoarce la stăpânii lui de drept

La comuna Dobra au existat patru cooperative agricole de producție, care au cuprins toate cele 13 sate componente...

— Este tineri de progridate s-au înmănat până în prezent?

— În jur de șase sute. Un număr mare de asemenea acte se află la com-

pletat. Măsurarea pământului se apropie de sfârșit în 10 din cele 13 sate ale comunei.

— Oamenii sunt mulțumiți de cât și unde au primit pământ?

— În general, da. Sunt mici neînțelegeri între rude, vecini, dar sunt puține cazurile care au ajuns la instanțele de judecată...

— Anume ce?

— Intr-o țară de 50 ha sunt în jur de 700 de parcele. Dar o să o rezolvăm în Tămăra Legii fondului funciar.

— Cine măsoară pământul?

— Un domn maior Barna, de la armată, ce face o treabă foarte bună. În satele Stințești-Ohaba și Bujoru a-a început încă măsurarea pământului.

— De ce?

— Nu avem topometrist. Cele două sate mici, au pământ puțin. Avem condiții să încheiem, în linii mari, aplicarea Legii Fondului funciar până la sfârșitul acestui an.

TRAIAN BONDOR

Historicul din comuna Beriu dispune de un bogat fond de carte și este mult căutat de cititori.

Bunătatea truditului

Plugarul — cum bine i se zicea odă, pentru că avea mereu mâinile străse pe coarnele plugului...

Și mai are sâteanul nostru o mare „greșală”: în viața lui s-a stărnit conștient de prezență. Nu știe când începe și când e gata ziua de lucru.

ÎNSEMNĂRI

La el viața e lucrul și lucrul e viața. Altfel nu înțelege dumnezeului să trăiască. Cum să trăiești fără lucru? Asta n-o să priceapă miciodată!

Sâmbătă liberă? Când are bunul sâtean sâmbătă liberă? Cine-i dă liber? Prin sâbete prin câte am înțeles în ultima vreme...

Ziceam că am văzut și am lăudat oamenii din Poienița Voinii, din Zdrapti, din Cerbăl și Meria, Crișcior și Bulzești de Jos și de Sus...

G.H. I. NEGREA



Sport Sport Sport

Despre activitatea secției de Karate a Clubului Constructorul Hunedoara

În ediția de miercuri 28.06.1995, a ziarului „Cuvântul liber”, în articolul cu titlul „Tineri speranțe hunedorene”, semnat de C. Sandu...

biroul Federal pentru zona Transilvania. La Campionatul Mondial de Karate Tradițional de la Treviso — Italia, în 1994...

Simo Ianoș, 2 DAN, Simo Mercedes, 1 DAN, Pruteanu Cătălin, 1 DAN, Tronciu Adi, 1 DAN, Piticeș Viorel, 1 Kyu...

La bazinul de înot din Arad, s-a desfășurat, în perioada 1-2 Iulie a.c., în organizarea F.R. de Natație, Campionatul național al copiilor de 9 ani...

INOT Succesul echipei de la C.S.S. Hunedoara

echipa de la C.S.S. Hunedoara (antrenor Zeno Giurasa) a obținut titlul de campion național pe echipe ediția 1995...

Aceste frumoase rezultate, care aduc înotul hunedorean în prima poziție pe țară la această categorie de vârstă...

MIRCEA STEAVU, Hunedoara

Prof. MIRCEA ȘIBDU

VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

Acum, la vremea secerişului, vă rugăm, dle director, să faceți câteva precizări pentru producătorii agricoli și cititorii ziarului nostru în legătură cu preluarea recoltei.

Dacă este prea multă sau prea puțină, recolta de cereale păioase creează în fiecare an probleme. În primul rând trebuie știut însă faptul că, potrivit hotărârii guvernului, care a fost emisă pentru actuala campanie agricolă, s-au asigurat sursele necesare de finanțare pentru preluarea producției de cereale — orz, orzoaică și grâu, care a fost contractată cu Romcerearul, respectând indicii de calitate stabiliți, cu specificarea că orzul și orzoaică se preiau conform stăului pentru bere. Grâul se preia după indicii Stas 813, respectiv pentru grâu de panificație, adică greutatea hectolitră minimă 75 la sută, umiditate maximă 17 la sută și corpuri străine 6 la sută.

Ținând cont de condițiile atmosferice specifice acestei veri, cu preci-

Ce facem cu grâul?

Discuție cu dl ing. LUCIAN ALBU, directorul Regiei Autonome Romcereal, Filiala Deva-Hunedoara

... pitații abundente, venind în sprijinul producătorilor agricoli, noi preluăm și grâul la 20 la sută umiditate, cu condiția ca producătorul să suporte costul aducerii cantității respective la 17 la sută umiditate.

— Ce mai trebuie să știe producătorii agricoli?

— Îi sfătuim pe toți să nu amestece grâul nou cu cel vechi, întrucât în acest caz nu-l preluăm nici în custodie. Cei care nu respectă această condiție vor fi nevoiți să se întoarcă cu producția acasă. De asemenea, se exclude de la preluare grâul cu infestare de tăciune și mălură, precum și cel cu fusarium peste 1 la sută, care nu corespunde prevederilor pentru consum, în acest sens trebuind să respectăm ordinul dat

de Ministerul Sănătății.

— În legătură cu prețul, ce ne puteți spune?

— Producătorilor agricoli le plătim 240 lei/kg la grâu, preț în care este inclusă și prima de 40 lei/kg. De menționat că grâul preluat pe bază de contracte, Romcerearul suportă și contravaloarea transportului din câmp până la baza de recepție, utilizând sistemul tarifelor ITA (pe tonă de produs), conform desfășurărilor aflate la fiecare bază de recepție.

— Cej care nu au contractat producția ce fac cu recolta?

— Noi putem să preluăm și cantitățile disponibile, pe care le păstrăm în custodie, în limita spațiului disponibil, pe bază de tarife, ce se găsesc afișate la toate bazele de recepție. În ace-

și timp, preluăm și grâul de la întreprinzătorii care se ocupă cu produse de panificație, sub formă de prestare de servicii, asigurând păstrarea cerealelor în cele mai bune condiții, acestea fiind oricând la dispoziția proprietarilor.

— Cum este organizată preluarea?

— Înainte de toate vrem să precizăm că noi am pregătit și dezinfectat toate spațiile de depozitare și de păstrare, iar utilajele au fost revizuite și reparate. În ceea ce-i privește pe producătorii agricoli, aceștia sunt organizați pe zone de afluire la bazele de recepție, unde se găsesc afișate și condițiile ce trebuie respectate de către aceștia. La baze se lucrează zi-lumină, pe schimburi, preluarea producției făcându-se între orele 7—22, inclusiv sâmbătă și duminică.

Sperăm ca întreaga recoltă de cereale să fie strânsă și depozitată cu cât mai puține pierderi, fiind vorba de pâinea țării, a noastră, a tuturor.

NICOLAE TIRCOB

Taberele de vară — nelipsite din vacanțele elevilor

Pentru elevii scăpați acum de grijile școlii, probabil că nimic nu este mai binevenit decât o tabără în munte sau la mare, prilej care oferă posibilitatea unei depline relaxări. Pentru a afla despre solicitările existente în acest sens, ne-am adresat Administrației Permanente a Taberelor Școlare din Deva, unde am stat de vorbă cu directorul acesteia, dl Dorin Crișan. D-sa ne-a pus la dispoziție date ce reflectă o intensă activitate în această perioadă, dovedind preocuparea pentru că atât elevii din județ cât și cei din alte localități, să se poată bucura de binefacerile vacanței.

În județul nostru funcționează șapte tabere, aflate la: Căprioara, Sîntămăria Orlea, Brădățel, Bulzești, Lăpușnic, Costești și Văța de Jos — acestea cu specific în limba engleză. Copiii găzduiți aici provin, în prezent, din diverse zone ale țării: București, județele Dolj, Tulcea, Sibiu, Teleorman, Constanta, Călărași, Mehedinți, iar la Costești și Lăpușnic se află copii de la Casa de fete din Orăștie, respectiv de la Casa de copii Bretea Strei. Gazdele s-au străduit să asigure condiții confortabile celor ce vin în aceste tabere, dotându-le inclusiv cu mijloace moderne de delectare (televizoare color, video, unele chiar și cu antenă satelit). Probabil, însă, că principala atracție rămâne decorul natural, cu tot ceea ce poate oferi el unei cât mai plăcute petreceri a timpului liber.

La rândul lor, elevii din județ pot beneficia de locuri în taberele de pe Litoral — Costinești, Năvodari, Eforie Sud, Tuzla, 2 Mai — precum și la munte ori în alte zone: Sovata, Bușteni, Sinaia, Păltiniș, Amara, Sulina, Herculane, Arieșeni, Moneasa, Bicaz, Rădăuți ș.a. Menționăm că pentru taberele din rețeaua Ministerului Invățământului tariful este de 5.200 lei/zi (plus cheltuielile de transport). În timp ce la Eforie Sud și Costinești, spre exemplu, acesta se ridică la 11.000, respectiv 13.000 lei/zi.

Din programul Administrației taberelor nu lipsește nici organizarea de excursii în străinătate pentru elevi, destinațiile numărându-se Franța (durata — 8 zile) și Grecia (9 zile). În plus, la Platamonas (Grecia), se organizează tabere de câte 6 zile. În felul acesta (prin eficiența conlucrării cu școli și cluburi ale elevilor din județ), se realizează genul de acțiuni care îmbină recreativul cu activitățile de cunoaștere și instructiv-educative.

GEORGETA BIELA

Prospect de emisiune

În scopul sprijinirii activității întreprinzătorilor privați, în conformitate cu prevederile legislației române și pe baza Autorizației de constituire, eliberată de Banca Națională a României, un grup de inițiativă a hotărât înființarea **Băncii Române a Întreprinzătorilor Privati — PRIVATE BANK — S.A.**, cu sediul provizoriu în București, str. Spiroaii Independenței nr. 2K, sector 3, urmând să înființeze sucursale, filiale și agenții în toate județele țării.

În acest scop:

1. Banca se constituie ca societate pe acțiuni, cu personalitate juridică română, pe o perioadă de 50 ani, cu drept de prelungire.
2. Banca va funcționa ca societate bancară deschisă, va efectua întreaga gamă de operațiuni bancare, pentru orice persoană fizică și/sau juridică din țară și din străinătate.
3. Capitalul social inițial este de 8 miliarde lei și este împărțit în 16.000 acțiuni, în valoare nominală de 500.000 lei fiecare.
4. La formarea capitalului social poate subscrie, în lei și/sau valută, orice persoană fizică și/sau juridică din țară și din străinătate. Încheierea subscripției se fixează la data de 31.07.1995.
5. La data subscrierii este obligatoriu să se facă un vărsământ de minimum 50 la sută din valoarea acțiunilor subscrise, diferența urmând a fi vărsată în termen de maximum 6 luni de la data obținerii autorizației de funcționare.
6. Forul Suprem de conducere a băncii este Adunarea Generală a acționarilor. Fiecare acțiune conferă deținătorului drepturi egale la vot. Dreptul de vot poate fi exercitat

personal sau pe bază de procură conform legii și va putea fi suspendat acțiunilor care nu au vărsat în termen contravaloarea acțiunilor subscrise. Deciziile în adunarea generală se iau pe baza deliberării acționarilor în prezența a cel puțin 1/2 din capitalul social și pe baza a cel puțin 2/3 din voturile exprimate.

7. Din profitul băncii, conform legii, se vor constitui fonduri de rezervă, de dezvoltare, de risc etc., și se va plăti impozitul de profit și dividendele acționarilor, proporțional cu participarea lor la formarea capitalului social.

8. Acționarii băncii, pe lângă dividendele la capitalul investit, beneficiază de prioritate la acordarea de credite și avantaje în privința condițiilor de creditare (garanțiilor pentru credite), proporțional cu numărul de acțiuni pe care le dețin.

9. Operațiunile și cheltuielile efectuate pentru constituirea băncii vor fi preluate din primul bilanț.

10. Persoanele fizice și juridice care doresc să devină acționari ai băncii vor completa cererea de subscripție până la data menționată, conformându-se întocmai prevederilor acesteia și vor face vărsămintele prevăzute. Se precizează că pentru persoanele juridice vor fi acceptate numai solicitările de subscripție de minimum 2 acțiuni. Persoanele care subscriu minimum 200 acțiuni vor avea statut de membru fondator.

Pentru relații, cei interesați se pot adresa dlui TIBERIU GOSCHLER — președintele Filialei Deva a Consiliului Național al Întreprinzătorilor Privati Mici și Mijlocii din România, la telefonul 623207, zilnic între orele 16—20.

PAGINI NAȚIONALE

CHEIA SUCCESULUI DUMNEAVOASTRĂ ÎN AFACERI

- Doriți ca firma dumneavoastră să fie cunoscută în țară și străinătate?
- Doriți o relație rapidă cu potențialii parteneri de afaceri?
- Doriți să crească urgent profitul firmei dumneavoastră?
- Doriți să aveți permanent pe masa de lucru ghidul la zi al celor mai dinamici agenți economici din țară?

AGENCIILE NAȚIONALE DE PRESĂ „ROMPRES”

vă vine în sprijin, prin editarea anuală a catalogului

„PAGINI NAȚIONALE” cea mai completă lucrare de specialitate realizată în România.

Agenții economici, instituțiile publice și organizațiile democratice care încă nu au încheiat contract pentru înscrierea în ediția 1996 a anuarului „Pagini Naționale” sunt invitați la sediul biroului județean „Rompres” — Hotel „Decebal”, camera 12, Deva — str. 1 Decembrie, nr. 37 A, zilnic, între orele 11—14.

E suficient să sunați la telefonul 61 35 00 și la solicitarea dumneavoastră, un agent al Agenției „Rompres” se va deplasa la sediul firmei pentru încheierea contractului.

Numerul minim 90 000 de lei (sumă ce se majorază în funcție de spațiul tipografic solicitat) firma dumneavoastră poate fi înscrisă în anuar, sumă ce include și un exemplar gratuit al catalogului, ediția 1996.

„N-am purtat oamenii pe drumuri”

„În ziarul „Cuvântul liber” nr. 1412, de miercuri, 28.06.1995, a apărut articolul „Oameni purtați pe drumuri”, sub semnătura dlui redactor Gh. I. Negrea, în care prezintă situația unei licitații și întreabă conducerea S.C. „AGROSIM” S.A. Simeria cum e cu putință o asemenea ilegalitate? Și noi îl întrebăm pe dl redactor cum este cu putință să publice un articol în care suntem acuzați de ilegalități, fără a verifica nici măcar printr-un telefon starea de fapt? Pentru că situația este cu totul alta.

Astfel, după renunțarea câștigătorului licitației la spațiul pentru o unitate comercială în localitatea Bîrcea Mare, persoana de pe locul trei a depus cerere pentru preluarea acestuia în condițiile sumei de 250.000 lei pe lună, cu care a câștigat licitația persoana care a renunțat la aceeași. Ulterior, persoana de pe locul doi, respectiv dl Radu Istrate, a depus și dănsul cerere pentru preluarea spațiului respectiv în condițiile sumei de 201.000 lei, la care s-a oprit cu ocazia licitației.

În această situație, deși persoana de pe locul trei ar fi fost îndreptățită să acceadă la închirierea spațiului respectiv, conducerea societății noastre, în respectul legii și pentru a nu nădărdăni pe nici una dintre părți, a hotărât organizarea unei noi licitații. Aceasta a fost publicată chiar în ziarul „Cuvântul liber” de joi, 22 iunie 1995.

Precizăm că noua licitație a avut loc în data de 27.06.1995, așa cum a fost anunțat în ziar. La aceasta au participat trei persoane, între care și dl Radu Istrate, care a renunțat însă după prima strigare de 250.000 lei pe lună, iar spațiul a fost adjudecat urmașilor dintre cei doi participanți ce au continuat licitația până la suma de 320.000 lei.

Dacă dl reporter ar fi avut curiozitatea și amabilitatea să verifice cât de elementară situația, ar fi aflat aceste lucruri și nu ne-ar fi cauzat prejudicii morale ce pot decurge din articolul pe care l-a publicat.

Asigurăm redacția în continuare de alese sentimente, fiind conștienți că în orice activitate pot interveni și unele disfuncționalități.

N.R. Aceste precizări poartă semnătura dlui ing. Ioan Horvat — manager, și Nicolae Popescu — consilier juridic.

FEMINA

„Are folclorul în sânge”

Pe dna Ileana Leah am cunoscut-o într-un moment tensionat pentru dumneaei. Aștepta să-i intre „fetele” în scenă. Avea emoții pentru grupul vocal din Buceș-Mihăileni, pe care-l instruieste și care la „Întâlnirea moților cu istoria” de la Dupăpia-tră-Cheia avea onoarea să evolueze în compania unor valorosi soliști de muzică populară și ansambluri folclorice cunoscute. Compania onorantă făcea ca emoțiile să fie mai mari ca de obicei.

De un an este și director al căminului cultural. Dar de activitatea culturală dna Ileana se ocupă de vreo 15 ani. A instruit diverse formații artistice: grup vocal, ansamblu, tea-

tru folcloric. Este și artistă populară, preocupându-se de păstrarea tradițiilor populare. De aceea, nu este adepta inovațiilor în cusături sau în privința materialelor utilizate (ca nylonul sau perdea-ua) pentru costume populare. Acum că nu se mai găsește pânză de casă, lucrează pe materiale ușoare, de preferință mătase. Cusăturile le execută în punct moțesc (cusătură peste ac), atât de frumoase pe poale, pe cojoace sau catrințe. Dna Ileana este foarte pricepută în executarea ornamentelor florale în punct moțesc. Face eforturi să le convingă și pe consătențele sale, dornice de „modernizări” în cusături, că sunt cu ade-

vărat frumoase doar cele autentice care respectă tradiția.

Am putut admira frumusețea costumelor noi ale celor 10 membre ale grupului vocal. Cum dna Leah a ținut să le prezinte, iată și numele fetelor: Loredana Leah, Adriana Marc, Corina Rus, Ionela Rus, Marieta Rus, Dorina Giocan, Violeta Cozorici, Nicoleta Luț, Mihaela Pătrui și Diana Doica. Imbușurate de soare și emoții, fetele stăteau cuminiți în jurul instruitoarei lor, de la care au ce învăța. Dl Marcel Lăptes, de la Centrul Județean al Creației Populare, spunea despre dna Ileana Leah că „are folclorul în sânge”.

Dragostea pentru folclor și grija pentru perpetuarea tradițiilor le va lăsa moștenire Loredanei, acum elevă la liceul pedagogic. Alături, desigur, de alte lucruri frumoase pe care fiica le poate deprinde de la mama sa, o femeie care, dincolo de activitatea profesională și dragostea pentru frumos, are și alte griji și munci de făcut, așa cum au toate femeile care locuiesc la sat.

VIOBICA ROMAN

Înghețată de zmeură

Quantități necesare: cinci pahare de lapte, 3 ouă, un pahar cu zahăr tos, o lingură cu făină, două pahare de zmeură pasată.

Se bat ouăle cu telul, într-un castron, și când începe să crească se adaugă zahărul combinat cu făina, apoi se toarnă câte puțin laptele cald. Se amestecă continuu, așezând castronul pe un vas cu apă clocotită și se fierbe la foc mic, până când amestecul se îngroașă. Se ia de pe foc și când compoziția s-a răcit se combină cu zmeura zdrobită. Se pune în forme și se dă la congelator să înghețe. Se pot folosi și alt fel de fructe (caise, căpșuni, fragi).

Vitaminele și ultravioletele

A crescut nivelul de radiație ultravioletă datorită subțierii stratului de ozon. Asupra organismului acest fenomen poate avea două tipuri de efecte: „Băile de soare” stimulează producerea vitaminei D în derm, cresc tonusul general și imunitatea, fiind benefice sănătății. Dar există și un al doilea tip de efecte. Este vorba despre cele care generează cancerul cutanat, care apare în urma unor expuneri îndelungate sau la cei, cu predispoziții genetice (negi sau alunițe multiple).

Pentru a putea beneficia de zilele însorite și a elimina în același timp și riscurile, trebuie utilizate vitaminele C și E. Din preparatele vitaminice existente pe piață este recomandabil produsul efervescent Rovital G. Acest produs românesc are în compoziție vitaminele C și E, în asociație cu provitamina A, asigurând protecția necesară împotriva efectelor nedorite ale ultravioletelor.



Un zâmbet pentru cititoarele noastre din partea Anei Banciu, cunoscută solistă de muzică populară. Foto: PAVEL LAZA

COPIII ȘI TELEVIZORUL (II)

Să încercăm să enumerăm în continuare câteva din efectele negative ale „abuzului de TV” la copii.

1. O proastă „învățare” a vieții — pentru că un copil la anumite vârste nu poate să discearnă ce e bun și ce e rău și el imprumută modelele sale de comportament de la ceea ce vede la TV (modele agresive, violente, atotputernice, care „îl calcă în picioare” pe ceilalți). Apoi scenele intime de sex pot determina o trezire precoce a instinctelor sexuale și, prin modelele pe care le oferă, determină comportamente inadecvate. Pentru că, să nu uităm, logica copilului este simplă — am văzut acest lucru la televizor, înseamnă că așa trebuie să fie, deci acesta e modelul de comportament.

Copiii nu pot face diferența între lumea brutală

pe care le-o arată filmele și realitate. Ei reacționează la această dilemă prin nervozitate, angosă. Până la 10 ani, copiii nu pot distinge clar între ficțiune și realitate. Ei sunt astfel într-o permanentă tensiune psihică. Au dificultăți în a adormi, au coșmaruri, sunt agitați, agresivi.

2. Oboseala psihică ce atrage după sine dificultăți de concentrare, memorare, învățare, irascibilitate, dureri de cap și implicit scăderea rezultatelor școlare, ceea ce îi nemulțumește pe părinți și pe copiii deopotrivă.

3. Determină o izolare a copilului. Copilul, în loc să iasă afară, să facă sport, să se joace cu alți copii, să lege prietenii (să ducă deci o viață socială), stă în fața televizorului și în tot acest timp este inactiv, nu are contacte socio-afective, are mai pu-

ține ocazii să se adapteze la anturajul altor copii și treptat se izolează.

Ce trebuie să facă părintele?

În primul rând să obișnuiască copilul de mic cu un program — să știe că există emisiuni adecvate vârștelor, că așa cum copiii și adulții au activități diferite, tot așa există emisiuni TV diferite pentru adulți și copii.

Să stabilească de comun acord cu copilul, prin discuții și argumente, emisiunile pe care copilul le poate urmări, timpul maxim care îl poate sta în fața televizorului, ora maximă până la care el poate urmări o emisiune.

Pentru asta trebuie însă ca părintele să aibă tact, să explice, să nu se enerveze și să nu fie el însuși „un sclav al televizorului”. El trebuie să-l ajute, să-l îndrume pe copil să-și găsească ocupații plăcute, atractive. Să nu uite că o oră de joc care stimulează imaginația copilului este mult mai eficientă decât multe ore petrecute în fața televizorului.

È foarte important ca părintele să-i acorde copilului mai mult timp din propriul lui timp. Dacă i se acordă atenție, e sollicitat și valorizat, dacă poate să discute cu părintele problemele care îl preocupă, copilul va renunța cu multă ușurință la executarea de „TV” pentru că nimic nu e mai important pentru un copil decât dragostea, atenția și înțelegerea pe care i-o oferă părintii.

DORINA LOGIN, psiholog



Ceferista.

Foto: PAVEL LAZA

MODA VERII

Specialiștii în domeniu sugerează, pentru acest sezon, rochia furou, realizată din materiale nobile, vaporoașe, ca mătase, saten, voal, dantelă sau pânzeturi de in și bambac. Prinsă în bretele late sau subțiri, cu bustul mulat sau marcat prin cupe susținute de balene, va cădea fluidă, cu fusta amplă, din clină cloșați.

Seara se poate purta cu un bolero cu mâneci scurte, asortat la culoare.

Pentru ținuta sportivă, ni se propune pantalon scurt sau bermude drepte, fără tendință de fustă pantalon. Se vor purta tricouri, bluze subțiri cu mâneci

scurte sau maiouri de mătase. Pentru cine dorește o ținută elegantă, se va purta un deupieces, alcătuit din jachetă încheiată la unul sau două rânduri de nasturi, mulată pe talie, cu un decolteu mic. Fusta este scurtă, dreaptă, sau petrecută și largă, în cloș sau pliseuri. Modern este ecosezul și tot ceea ce ține de carouri, cât și dungile, care alungesc silueta atunci când sunt puse pe verticală.

Sandalele cu talpă ortopedică sunt recomandate pentru comoditatea la mers, ca și espadrilele din pânză de culori diferite, purtate în funcție de toaletă aleasă.



Frate și soră.

Foto: ANTON SOCACIU

La Vafa, condiții nu dintre cele mai bune

La Dispensarul unuia din Vafa de Jos, asistența medicală este asigurată pe două ture. În ambele timpuri, cum se știe din Lăcașul Frenței, medicul pe coordonarea și controlul, înaintea lui se adresează dispensarului, pentru că localitatea căreia îi aparține dispensarul, nu are decât asistentele Ana Măria și colaboratoarele medicale și conștinționale, care spunea dna dr. Frența și care locuiește în sat.

— Cu ce vă deplasați în astfel de condiții, dna doctor?

— Avem cel și cel mai puțin deosebit vârstnic și ne transportăm cu mașina. Uneori, pe timp de noapte, ne ducem la chemarea soțului meu.

— Câte persoane aveți în evidență?

— Avem 4800 de nume cartografiate, deci tot atâtea persoane care ni se adresează nouă. Bolnavi cronici și dispensarizati sunt 1700. Femele gravide în evidență avem puține.

— În situații de urgență cum procedați?

— Apelăm la Centrul de Sănătate din Baia de Criș, care ne trimite imediat autosalvarea. Au fost și cazuri de nașteri la domiciliu, dar n-au fost probleme, moașa intervenind repede. Gravidele sunt instruite, de obicei se trezesc să facă, respectiv ele știu ce trebuie să se întornească din timp. Cele cu probleme sunt urmărite și de către noi și de către personalul de specialitate al Spitalului din Brad.

— Ce tractoare are indicele demografic?

— Este în scolare. În acest an au fost doar 8 nașteri, în timp ce s-au înregistrat 40 de decese. Mortalitatea infantilă este zero.

— Ce fel de boli predomină în această zonă?

— Cele cardiovasculare. În creștere este și T.B.C.-ul pulmonar, sunt și cazuri de neoplasm.

— Care credeți că este motivul recrudescenței T.B.C.-ului pulmonar, boală care la un moment dat aproape dispăruse?

— Sunt familii unde condițiile de viață sunt scăzute și aceasta ar fi o cauză. Mai este apoi alt aspect — cel al poluării.

— Dispensarul pe care-l coordonați întrunește condițiile acordării unei asistențe medicale corespunzătoare?

— În partea de urgență este dotat cu ceea ce este necesar, seringile de unică folosință, primite de la Centrul din Baia de Criș, nu ne lipsesc niciodată; cu farmacia colaborăm foarte bine. S-au efectuat de la începutul acestui an 3144 de tratamente.

— Dar condițiile oferite de spital în sine nu sunt dintre cele mai bune. Se va construi un nou dispensar aici, alături. Va fi o construcție nouă, cu cabinete și săli de tratament, cu servicii de radiologie, stomatologie și laborator, cu circuite separate pentru adulți și copii; dar și cu locuințe pentru medici.

— Când vor începe lucrările?

— În luna septembrie a acestui an. Avem alocată, prin Ministerul Sănătății, suma de 190 milioane de lei pentru demararea în acest an a construcției.

— Ce se prevede, în cât timp va fi gata?

— În aproximativ doi ani.

— Vă dorește mult succes și cât mai puține probleme.

— Vă mulțumesc și vă mai așteptăm pe la noi.

ASISTENȚA MEDICALĂ LA SAT

ESTELA SINA

Primum de la APM Deva

Primăria municipiului Deva ne sesizează faptul că în zona cabanei „Bejan” și lângă „Dacia Service” Deva persoane particulare efectuează schimburi de ulei la automobile, afectând zona verde.

Din constatările noastre am identificat ascunderea carter. În acest scop vă rugăm a ne speliți popularizând faptul că ascunderea acțiunilor sunt interzise, în speță conform prevederilor H.G. nr. 132/1994, ce stabiliește și sancționează convențiile de la normele de protecția mediului locuitorilor, art. 2 (8) litera „a” și sunt sancționate cu amendă de la 20000 la 100000 lei pentru persoane fizice și de la 100000 la 230000 lei pentru persoane juridice.

Vă mulțumim! (Ing. ERNODOT BEICA, Directorul Agenției de Protecția Mediului Deva).

Primează interesul localității

Cea mai mare organizație a Partidului Socialist al Muncii în mediul rural din județul Hunedoara, fără doar și poate, cea din comuna Gurasada. Ne spunea dl Cornel Măștiș, președintele Comitetului comunal al P.S.M., care a candidat și a câștigat pe listele susnumitei formațiuni funcția de primar al localității:

— Avem organizații în satele Dăulești, Câmpuri de Sas, Boia de Jos, Gohătea, Cărnăzanești și în satul de reședință a comunei.

— Câți membri numără organizația comunală?

— În prezent, aproape 70, cu carter. Simpatizanții P.S.M. sunt însă mai mulți.

— Au formații politice sau organizații în Gurasada?

— Nu cunosc. Știu că sunt câțiva țărăniști și liberali, dar nu știu să fie organizați.

— Vă înțelegeți — ca primar P.S.M. — cu acești oameni?

— Sigur că da. Preotul Strețeanu, de pildă, este țărănist și colaborăm perfect amândoi. Viceprimarul mi-a fost contracandidat la alegerea de anul trecut și ne înțelegem foarte bine. De altfel, este stabil să nu facem nici un fel de politică în problemele ce vizează interesul localității, viața oamenilor.

THELAN BONDON

DE LA CONVENȚIA DEMOCRATICĂ DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

Comitetul Județean Hunedoara al Convenției Democratice, intrând în ședință în data de 30.08.1995, analizând activitatea și comportamentul dlui Vladislav Tiberiu, ales pe listele Convenției Democratice din județul Hunedoara, a hotărât în unanimitate retragerea spiritului politic acordat consilierului. Din acest moment orice activitate a consilierului Vladislav Tiberiu nu va mai fi susținută de Convenția Democratice din județul Hunedoara.

Câteva dintre veteranii de război care au primit Insigna și Diploma Comemorativă în recenta festivitate au avut loc în Filiala din Măteș și Asociației Veteranilor de Război din județul Hunedoara. Foto: BUREL ANCA



Câteva dintre veteranii de război care au primit Insigna și Diploma Comemorativă în recenta festivitate au avut loc în Filiala din Măteș și Asociației Veteranilor de Război din județul Hunedoara. Foto: BUREL ANCA

DRUMURILE — DURERI MAI VECHI ȘI MAI NOI

Drumurile noastre, cele de toate zilele, adică cele de asfalt, rămân o problemă aprinsă, la ordinea zilei. Cu unele excepții, circulația rutieră suferă datorită deteriorării excesive a multor străzi, în care au apărut gropi pronunțate, ce pun în pericol tracțiunile rutiere, securitatea călătorilor și nu în ultimă instanță cea a pietonilor.

Am revenit, așadar, asupra stării drumurilor, în special în municipiul Deva, după ce în prealabil acestea au făcut obiectul unui raid-anchetă în urmă cu aproximativ două luni.

Consentim atunci intenția Primăriei Deva de a repara tronsoanele afectate și nu oricum, ci în condiții de calitate sportivă. Că s-a întâmplat însă

și cum se prezintă rețeaua străzilor, mai cu seamă calitatea reparărilor executate de către Regia de Drumuri Județene și de R.A.G.C.L. Deva? Acestea au fost punctele de reper pe care le-am avut în atenție în dialogul de la Primăria Deva, purtat cu dl Virgil Boca, vice-primarul municipiului, care ne-a relatat:

„Lucrările pe străzi s-au

impărțit în două categorii: cu asternere de covor și prin reparare-decapare și plombare. Lucrările de asternere de covor, cu faza frezare — pe strada 22 Decembrie, bdul Decebal, Mihai Eminescu, până la intersecția cu Carpați și Zamfirescu, le-a executat Regia de Drumuri și Poduri Județene, iar pe celelalte tronsoane, din Vilele Noi, Horea, de către R.A.G.C.L. Deva. Noi le-am atras atenția acestora și le-am solicitat lucrări de calitate. De ceea ce s-a realizat nu suntem mulțumiți în totalitate și în plus le-am cerut ca pe aceste porțiuni să se facă și rețușurile necesare, unde s-a frezat și asternut covor — spații asfaltate care se comportă corect — dar au rămas zone, pe 22 Decembrie, zona A.C.R., Biserica Ceanăi, cât și pe bdul Decebal, unde aceste mici gropi trebuiau să se refacă prin metoda rețușării. Pentru plombări, licitația a fost câștigată de R.A.G.C.L. care face în această perioadă o parte din rețușări, în așa fel încât să putem face marcajele care se impun pe străzi.

Sigur, multe lucrări au întârziat din cauza condițiilor meteo. Dacă nu sunt cel puțin 10 grade plus și dacă plouă, lucră-

rile de reparații pot fi compromise. Ceea ce ne mulțumim pe noi și pe R.A.G.C.L. este că Drumurile Județene — regie cu care colaborăm foarte bine — au asternut asfalt și peste capacele de canalizare, mai ales pe strada Zamfirescu, afectând gurile de scurgere a apeilor pluviale.”

Gospodarul șef al municipiului Deva (primăria municipiului) ne-a mai asigurat că într-o perioadă de timp relativ scurtă gropile ce au apărut pe Eminescu, Barău, în fața Școlii generale nr. 1, pe Aleea Transilvaniei, precum și pe celelalte străzi ale municipiului vor fi nivelate corespunzător, iar dacă fondurile bănești permit de la anul viitor se va trece, pe principalele străzi, la refacerea covorului de asfalt, prin turnare de covor continuu. După cum, de altfel, s-a mai semnalat în presă, chiar dacă există și unele rezerve asupra calității (planității drumurilor), demararea lucrărilor pe DN 7 a condus până în prezent la refacerea integrală a centurii orașului, traficului rutier beneficiind pe acest tronson de un covor asfaltic care se dovedește a fi înalt de pretutindeni.

Impactul gropilor asupra autoturismelor, asupra buzunarului nostru și necondiționat asupra siguranței în circulație este vizibil și din cheltuielile curente, pentru întreținerea mașinilor. Defecțiunile care au apărut la direcție, suspensie etc. s-au dublat sau chiar triplat în ultimii ani, fapt confirmat și de unitățile specializate în reparații auto — Autoservice și Dacia Service Deva.

Dacă în mare parte lucrările de reparare au demarat pe un făgăduitor, nu același lucru se poate spune despre aducerea gurilor de canalizare și a celor de gaz metan la nivel cu asfaltul, pe suprafețe întinse, existând o mare diferență între nivelul acestora și nivelul drumurilor.

Și nu în ultimă instanță finalizarea plombajelor care în multe situații s-au transformat în dolme — din groapa s-a făcut „deal”.

Or, refacerea drumurilor privită din perspectiva calității nu ar strica mai puțin atenție la recepționarea lucrărilor din partea Primăriei Deva, întrucât drumurile reprezintă o parte de vizită a municipiului.

CORNEL POENAR

Strada 22 Decembrie din Deva. Calitatea lucrărilor executate nu de multă vreme reclamă o atenție deosebită, întrucât gropile care au apărut reprezintă semnul unei îngrijorări privind starea drumurilor.

S.C. „CONDOR” S.A. DEVA

NOTIFICARE

privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor la producția industrială de semifabricate și prefabricate din producția proprie, precum și la prestări servicii (transporturi, utilaje) cu maxim 30 la sută ca urmare a majorării prețurilor de achiziționare de la furnizorii de materiale, semifabricate și piese de schimb, precum și din indexarea manoperei de la 1 iulie 1995.

S.C. „CONDOR” S.A. DEVA,

Forma de proprietate : de stat
 Forma juridică : Societate comercială
 Sediul : Deva, str. Avram Iancu, bloc H 3
 Nr. Reg. Comerț : J/20/93/1991
 Cod fiscal : 3364111
BENEFICIARI,
 Agenții economici și persoane fizice

S.C. WEST COMPANY

Vinde următoarele mașini :

- L.E.A., capacitate 5 tone
 - SAATCHI, capacitate 5 tone
 - CITROEN, capacitate 1 tonă
 - T.V., capacitate 1,5 tone
 - SCANIA, capacitate 8 tone
 - MAN, capacitate 3,8 tone
- Informații suplimentare la telefon 830864.
 Mașinile pot fi văzute în incinta platformei societății din Aleea Iulia, str. Micuțrin, nr. 31

MODEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATA IMPORT VEST

vă oferă:

- **IMBRĂCĂMINTE SORTATA**
— ofertă bogată în sortimente de sezon
 - **BALOȚI MARI NESORTAȚI** cu greutatea între 350—400 kg.
 - **IMBRĂCĂMINTE NESORTATA**
— colectare originală în pungi între 5-15 kg
— cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
 - **IMBRĂCĂMINTE NOUA DIN CHINA**
— treninguri și bluze din bumbac
— bluze mătase.
- La prețuri accesibile.
NOU! NOU! NOU!
 Prețuri foarte avantajoase la cantități mari:
 — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.
 Adresa birourilor Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194030 (luni-vineri: 8—16).
 Orar depozit: satul Vlaha, între luni-sâmbătă, 9—16.

S.N.C.F.R. — REGIONALA DE CAI FERATE TIMIȘOARA DIVIZIA TRAFIC

Cu sediul în Timișoara, strada Gării, nr. 2, scoate la licitație activitatea de salubritate din stațiile de cale ferată Caransebeș, Reșița Nord, Timișoara Nord, Lugoj, Arad, Petroșani și Deva.
 Documentația pentru ofertă se poate ridica de la Divizia Trafic Timișoara, tel.: 181701, 181702, 181703, 191704 — întreprinderi : 3113, 3123, 3129. (CEC)

SC JOYCE COMPANY S.A.

VINDE EN-GROS

PATEURI FRANTA

Importator exclusiv al firmelor WILLIAM SOURIN și JEAN FLOCH

77g 700 lei + TVA, 400g 2020 lei + TVA
 760 lei + TVA, 2100 lei + TVA

INFORMAȚII SUPPLEMENTARE LA :
 Tel 054/641700 Fax 054/64180

CONSILIUL LOCAL HARAU

Inchiriază prin licitație spații de la fostul C.A.P. Licitația, în fiecare luni, ora 10, începând cu 17 iulie a.c. Informații la telefon 668212. (5412)

ANUNȚ

PAROHIA ORTODOXĂ DEVA

Anunț licitație pentru lucrări reparative exterioare la Biserica, pentru ziua de 21 iulie, ora 10.
 Relații la telefon 612278. (5400)

S.C. TETA CONS S.R.L.

Oferă agenților economici și persoanelor fizice posibilitatea de placare și compartimentare a podurilor și spațiilor nefolosite cu pereți KNAUF.
 Avantaje : modern, execuție rapidă și curată (fără moloz), tehnologie uscată, finisaj deosebit.
 Calități : protecție antifoc, antipropagare, izolare termică, greutate mică.
 Informații suplimentare și comenzi la telefon : 054 — 611764. (5411)

Organizează licitație publică în vederea închirierii și concesiunii terenurilor pentru construcții, situate în intravilanul municipiului Deva, pentru realizarea obiectivelor prevăzute în documentația de urbanism aprobate în condițiile Legii 50/1991, Art. 10-15 și închirierea unui teren din domeniul privat al municipiului Deva, cu destinația de fânăș.

1. Amplasamentul situat în cartierul Micro 15, intersecția aleilor Cioclovina și Scărișoara, pentru o cofetărie, în suprafață de 240 mp. Taxa anuală minimă de concesiune (T.A.M.C.) este de: 8 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 76/1993 a Consiliului local.
2. Amplasament pentru un atelier de prestări servicii confecționat jaluzele — la str. Libertății, adiacent parterului Bl. L1, fațada posterioară, în suprafață de 7,50 mp. T.A.M.C. este de 15 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 8/1994 a Consiliului local.
3. Amplasament pentru chioșc cu destinația difuzarea presei, în zona autogării la drumul național DN 7, în suprafață de 34 mp. T.A.M.C. este de 50 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 31/1995 a Consiliului local.
4. Spațiu subteran situat în zona Gării DN 7, în suprafață de 400 mp (2 pivnițe) de închiriat, pentru amenajarea unui depozit „en gros”. Prețul minim de pornire a licitației este 2 500 lei/mp/lună. Închirierea și destinația aprobate cu Hotărârea nr. 47/1994 a Consiliului local.
5. Amplasament pentru chioșc cu destinația difuzarea presei, în zona str. Progresului, intersecție cu str. Horia, în suprafață de 4 mp. T.A.M.C. este de 50 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 31/1995 a Consiliului local.
6. Amplasament situat în satul aparținător Cristur, zona DN 68 B, pentru amenajarea

LICITAȚIE

CONSILIUL MUNICIPIULUI DEVA, JUDEȚUL HUNEDOARA, PIATA UNIRII Nr. 4, telefon : 613435.

- de spațiu desfășurare produse alimentare preambalate, nepetisabile și băuturi răcoritoare în suprafață de 7 mp situat în clădirea stației de autobuz existente. Prețul minim al licitației chiriei este de 5 000 lei/mp/lună. Închirierea și destinația aprobate cu Hotărârea nr. 69/1994 a Consiliului local.
- 7. Amplasament situat la str. M. Eminescu, zona „Cartodrom” pentru amplasarea unui chioșc în suprafață de 25 mp cu destinația prestări servicii — retus și reparații îmbrăcăminte. T.A.M.C. este de 10 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 75/1994 a Consiliului local.
- 8. Amplasament situat la DN 7 zona Autogării Deva pentru amplasarea unui chioșc alimentară în suprafață de 25 mp. T.A.M.C. este de 40 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 73/1994 a Consiliului local.
- 9. Amplasament situat în zona Pieței agroalimentare centrale, intersecția str. I.L. Caragiale cu str. I. Creangă, pentru amplasarea unui complex de panificație, în suprafață de 250 mp. T.A.M.C. este de 124 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 23/1995 a Consiliului local.
- 10. Amplasament situat la str. Teilor (cartier Micro 15) pentru amplasarea a 3 garaje, în suprafață de 20 mp fiecare. T.A.M.C. este de 7 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 14/1995 a Consiliului local.
- 11. Amplasament situat la Aleea Crișului (cartier Micro 15) pentru amplasarea a cinci garaje, în suprafață de 20 mp fiecare. T.A.M.C. este de 7 000 lei/mp/an. Amplasament aprobat

cu Hotărârea nr. 15/1995 a Consiliului local.
 12. Teren în suprafață de 200 mp, situat în zona Dealului Cotșii, nr. topo 1311, cu destinația de fânăș. Prețul de pornire a licitației chiriei este de 9 000 lei/an pentru suprafața de 200 mp.
 Ofertele se depun până la data de 28 iulie 1995, ora 15, la sediul Consiliului local, camera 9.
 Documentațiile licitației se vor ridica contra cost de la sediul Consiliului local — Serviciul administrativ, camera 26, începând cu data de 10 iulie 1995.
 Garanția și taxa de participare la licitație sunt obligatorii și vor fi prima egală cu taxa anuală minimă de concesiune (respectiv închirierea pe suprafața amplasamentului — spațiului) multiplicată de 3 ori (pe trei ani), cea de a doua 10 000 lei și se vor depune astfel:
 • prima în contul 21221094374393, cea de a doua în contul: 21051204374393 deschis la Trezoreria Deva, până la data de 28 iulie 1995.
 Pentru pozițiile 10 și 11 vor participa la licitație locatarii blocurilor din zonă, care au în proprietate autoturisme, dar nu posedă garaje, astfel:
 • la poziția 10, locatarii din Bl. 72, 73, 74, 75 și 29, str. Teilor.
 • la poziția 11, locatarii din Bl. 45, 48, 49, 50 și 51, Al. Crișului.
 — Licitația va avea loc în data de 31 iulie 1995, ora 9, la sediul Consiliului local, sala mare.
 Durata de concesiune (închiriere) a terenurilor (spațiilor) este următoarea:
 • 25 ani pentru pozițiile : 1, 9, 10 și 11
 • 15 ani pentru pozițiile : 2 și 4
 • 10 ani pentru poziția: 6
 • 5 ani pentru pozițiile: 3, 5, 7 și 12
 • 2 ani pentru poziția : 8.

PUBLICITATE

500 PE SAPTAMANA

Lucrând ocazional pentru firme din SUA.

Lucrând ocazional pentru firme din SUA.

VANZARI - CUMPARARI

Vând chioșc metalic pentru activități comerțiale și garaj (5x3 m). Simeria, tel. 660959. (4545)

Vând mașini de înghețată cu dozator, de fabricație germană și italiană. Tel. 660 - 615370, Zalău. (5310)

Vând casă în Săulești (se lutrează la introducerea gazului metan) sau schimb cu apartament plus diferență. Vând uși și ferestre. Tel. 613665. (4597)

Vând convenabil mobilă Toplită, tel. 614958 și dublu radiocasetofon Sharp. (4573)

Vând urgent casă mare, grădina Brad, str. Oituz, nr. 14. (4574)

Vând Dacia, 1310 fabricație decembrie 1991 tel. 618208, 614602. (4571)

Vând casă cu spațiu comercial și grădina în Băia. 613359. (4553)

Vând pian coadă scurtă Mendelssohn, placă bronz, plus la magazinul „Muzica” Deva, 2 500 000 lei. (4513)

Vând garaj prefabricat, 36 mp, combină Philips, tel. 614193. (4518)

Vând dormitor, 300 000 lei, Deva, str. Al. Bălan, nr. 14, după ora 15. (4542)

Vând apartament 4 camere sau schimb Deva - Bistrița, tel. 629615. (4546)

Vând apartament două camere confort redus, tel. 612361. (4557)

Vând apartament două camere, Deva - Gofdu, tel. 616502, după ora 15. (5315)

Vând garsonieră, Deva, Kogălniceanu, bl. 56, nr. 37. (5313)

Vând mașină de tricotate rusească, tel. 627472. (4528)

Vând apartament două camere parter, bl. B 13, sc. I, ap. 7, Deva. (4486/87)

Vând apartament 3 camere Simeria sau schimb cu Alba Iulia, tel. 615656. (4561)

Vând tractor, batöză, plug, grapă și masă bliard, Tec, tel. 628908. (4564)

Cumpăr urgent două fotolii pat. Deva, Al. Romanilor, bl. 18/25, sc. 2, după ora 18. (4565)

Vând apartament trei camere în Progresul. Informații str. Horea, nr. 57. (4567)

Vând Audi 80 înscris în circulație, stare bună, tel. 613255. (4569)

Vând apartament trei camere ultracentral, etaj 10, 18.000.000 negociabil. Deva, lângă piață, tel. 624905. (4582)

Vând urgent apartament două camere, bdul Bălcescu, tel. 626644. (4596)

Vând urgent apartament 2 camere, parter, central, tel. 728371. (1796)

Vând Trabant 601 S, stare foarte bună, înmatriculat, plus motor, plus piese, televizor alb-negru Diamant 210 B, pătuț de copil, din lemn, tel. 724231. (1749)

SG Cernafruct SA Hunedoara vinde, începând cu data de 14 iulie 1995, între orele 7-11, 18.30-22.00, zilnic, inclusiv sâmbăta și duminica, direct de la fabrica de gheață, din str. P. Cerna, nr. 4 (lângă ACER), gheață calup, la greful de 2000 lei/calup de 25 kg, inclusiv TVA. Informații tel. 745482. (1785)

Vând motor Audi 80, 1281 cmc, tel. 651709, orele 18-21. (9226)

Vând Ford Sierra Diesel, înmatriculat, 3800 DM, Dacia break, 2700 DM, tel. 642427. (9642)

S. G. Brutăria Neamy import-export SRE Deva vinde molară de grâu MG 3502, echipată cu instalație de umectare, produsă de Electrotimis S.A. Informații la sediul firmei din strada M. Viteazul, nr. 32 sau la tel./fax 614647. (4550)

DIVERSE

Consiliul local al orașului Hățeg organizează licitație publică, în condițiile Legii nr. 50/1991, în vederea concesionării unor terenuri de construcție: piața agroalimentară în suprafață de 2000 mp, prețul minim de pornire a licitației este de 1200 lei/mp/an; patru parcele a 20 mp fiecare, pentru realizarea a 4 garaje (două în str. T. Vladimirescu și două în str. Sarmizegetusa), prețul minim de pornire a licitației fiind de 1500 lei/mp/an; două parcele de teren în suprafețe de 300 mp, respectiv 250 mp, pentru realizarea a două locuințe (în str. Gloșca și str. Galeșu), prețul minim de pornire a licitației fiind de 200 lei/mp/an; una parcelă de teren în supra-

față de 1000 mp pentru realizarea unei locuințe (în satul Silvașu de Sus); prețul minim de pornire a licitației fiind de 50 lei/mp/an. Informații suplimentare și documentele licitației se pot obține contra cost de la sediul Consiliului local al orașului Hățeg, începând cu data de 12.07.1995. Ofertele se depun până la data de 27.07.1995, ora 12, la sediul Consiliului local al orașului Hățeg. Licitația publică va avea loc în data de 28 iulie 1995, ora 9, la sediul Consiliului local. (8728)

SCS Tehnico Medical SRL Brad anunță majorarea manoperei. (609225)

INCHIRIERI

Caut garsonieră, apartament de inchiriat, tel. 615704, 616225. (4533)

Caut de inchiriat apartament central, tel. 611563, după ora 21. (5314)

Caut de inchiriat apartament 2 camere, eventual garsonieră în Deva, tel. 625359. (354062)

SCHIMBURI

DE LOCUINTE

Schimb garsonieră Petrosani cu Deva. Relații tel. 620115. (4577)

COMEMORARI

Se împlinesc 4 ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru fiu

RADU COTISEL

Nu te vom uita niciodată! Dumnezeu să-l odihnească în pace! Părinții și frațele, cu familia. (9224)

Se împlinesc doi ani de la despărțirea de dragul nostru fată, socră și bunică
CICAL DUMITRU
Nu te vom uita niciodată! Lacrimi și flori pe mormântul tău. (1786)

DECESE

Foști colegi de la SC Poizdava Deva sunt alături de familia îndoliată, prin pierderea celui care a fost **OTVOS IOAN-GEZA** și-i transmit sincere condoleanțe. Dumnezeu să-l odihnească!

A dispărut dintre noi, după o lungă și grea suferință, un prieten apropiat al zărilor de la „Cuvântul liber”, tipograful li-topist

OTVOS GEZA

Îi aducem un ultim omagiu dispărutului și condoleanțe familiei. Fie-l țărâna ușoară. Colegii de la redacția „Cuvântul liber”. (354063)

Cu inimile zdrobite de durere părinții Carolina și Ioan, frațele Sorin, soția Monica, fiul Andrei anunță decesul celui care a fost fiu, frate, soț și tată

PII. IOAN NELEGA

în vârstă de 27 ani Condoleanțe și din partea nașilor. În înmormântarea azi, marți 11 iulie 1995, ora 17, la Cimitirul Expilor din Cluj. Nelutule, ne-ai zdrobit inimile de durere! Dumnezeu să te odihnească și să te așeze între cei dreți! (1789)

Locatarii blocului CM 3 ațuc un piros omagiu celui care a fost

NELUTU NELEGA

treceți prematur în veșnicie, la numai 27 ani. Odihnească-se în pace! (1790)

Cu inimile cernite de durere și mereu nemângălate, aducem un ultim omagiu scumpului și dragului nostru

NELUTU NELEGA

Condoleanțe familiei îndoliate! Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Ianași. (1788)

Colegii de muncă transmit sincere condoleanțe dnei Nelega Carolina, în aceste momente de grea încercare, la despărțirea de fințivă de fiul ei,

NELUTU

de numai 27 ani Dumnezeu să-l ierte! (1789)

Colectivul SC Corvintrans SA Hunedoara anunță dispariția fulgerătoare a colegii

MARIA VADUVA

Transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Nu te vom uita niciodată. (4581)

Soția Valeria, fiul Emanuel și Virginia, nepoții Verghel, Sabina, Voicu și Emma-nuela anunță cu profundă durere trecerea în neființă, la vârsta de 79 ani, a celui care a fost un bun soț, tată și bunice

SABIN MIHUT

Înmormântarea azi, 11 iulie, la Bujoru Dobra. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (4583)

Colectivul Spitalului orășenesc Hățeg cu durere anunță decesul medicului director

DR. ALDEA OLIMPIU

Înhumarea va avea loc miercuri, 12 iulie. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (354063)

Concursuri cu premii FOTO - DESEN - CARICATURA

În perioada lunilor iulie-august-septembrie 1995, redacția ziarului „CUVANTUL LIBER” deva organizează trei concursuri cu premii, în domenii importante, pentru publicistica actuală, respectiv: FOTO - DESEN - CARICATURA.

Poate participa la concurs orice creator amator în domeniile respective.

Tematica este la alegere, din munca și din viață, din realitatea zilelor noastre.

Lucrările (în număr nelimitat, dar nu mai puțin de cinci pe lună), realizate în alb-negru, cu claritate și contrast (îndeosebi fotografiile) pot fi prezentate direct la sediul redacției noastre, din Deva, strada 1 Decembrie, nr. 35, sau trimise prin poștă, cu mențiunea „PENTRU CONCURS”.

Cele mai reușite dintre ele vor fi publicate în coloanele ziarului și vor face obiectul propunerii pentru premiere.

Iată premiile pe care le vom acorda (pentru fiecare gen de creație).

- LOCUL I: 100.000 DE LEI;
- LOCUL AL II-LEA: 80.000 DE LEI;
- LOCUL AL III-LEA: 60.000 DE LEI.

De asemenea, vom acorda câte două mențiuni, fiecare în sumă de 30.000 de lei.

Autorii celor mai bune creații vor fi coopiați în rândul colaboratorilor permanenți ai ziarului nostru.

Și încă ceva: îi rugăm pe participanții la concurs ca, la prima trimitere, să ne expedieze și câteva date personale: numele, vârsta, profesia, locul de muncă, adresa, numărul de telefon. Vă așteptăm!



COMPANIA DE ÎMBUTELIAT COCA-COLA T.I.M.I.S.

caută pentru sistemul de distribuție din Deva persoane dinamice, dornice de o carieră promițătoare:

REPREZENTANT VANZARI

Condiții minime: vârstă maximă: 30 ani; studii superioare; disponibilități pentru munca în echipă; carnet de conducere categoria „B”. Dacă doriți să muncii într-o echipă tânără, pentru cel mai apreciat produs din lume, trimiteți cererile dv. însoțite de c.v. la următoarea adresă: Deva, str. Depozitelor nr. 11. Informații suplimentare la tel. 624680.

AGENȚIILE DE PUBLICITATE „CUVANTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani, puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile de publicitate din:

- DEVA - la **SEDIUL REDACȚIEI** din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); - la **chioscul din CENTRUL MUNICIPIULUI**, lângă magazinul „Comtin”; - la **chioscul din CARTIERUL MICRO 15** (stația de autobuz „Orizont”).
- HUNEDOARA, pe **bdul Dacia** (tel. 716926).
- BRAD, strada Republicii (tel. 650968), la **sediul S.C. „MERCUR”**.
- ORAȘTIE, la **chioscul de lângă magazinul „Palia”**.
- HAȚEG, pe **str. Progresului, nr. 1** (în spațiul secției foto). **Telefoane: 770367, 770735.**

Agentele ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.